



Издается с 5 сентября 2000 года

Мы в Интернете: www.kprfkrsk.ru

Прочитай сам – передай другому!

Цена свободная

№5 (535)

8 ФЕВРАЛЯ 2012 года

ЗА ПОБЕДУ!

На злобу дня

Выбор есть!



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

ПО ЗАКОНУ о выборах президента РФ только раз в месяц до голосования можно начинать вести и СМИ агитацию за кандидатов, то есть в нашем случае – не ранее 4 февраля. Но что закон для тех, кто у руля власти? Один из кандидатов со дня выдвижения его кандидатуры более чем активно включился в пиар, на все катушки используя административный ресурс. Я имею в виду нашего премьера. Путин здесь, Путин там, Путин – к нам, Путин – к нам... В федеральных газетах одна за другой появились статьи, излагающие программу ВВП. В «Известиях», «Российской газете», «Новой газете», «Бедомостях». Об экономических задачах. О национальных проблемах. О первоочередных задачах... Читая их – и не покидает ощущение, что это уже было сказано и написано премьером, а ранее президентом Путиным, десятилетиями. Слова верные. Надо уходить от сырьевой экономики к современным высокотехнологичным отраслям, – утверждает кандидат в президенты. Но эту «новость» он высказывал еще в ходе выборов на первый срок в 2000 году, и на второй – спустя четыре года, и будучи четыре года председателем правительства. Как продвинулось дело? Какие сверхсовременные предприятия открылись? Нетути, как говаривала моя бабушка. Разве что нефти и газа стали больше добывать и за кордон поставлять. Разговоры о Сколково так и остались разговором. Нанотехнологии, внедряемые которые ВВП поручил самому крупному мозговому центру XX века Чубайсу, остаются голубой мечтой. И так – по всем позициям. И вообще все длинная статья об экономических задачах – перелет путинских ежегодных посланий «Стратегия-2020» и т.д. В ней роздано всем секретом по серьгам, но нет и намека на то, что премьер-кандидат считает приоритетным, важным, на достижение каких целей собирается концентрироваться, получение каких показателей будет считаться успехом. Мало-малыш прогрессивному читателю, не говоря уже об экспертах, очевидна противоречивость путинских статей. Ко всему в них много идей, выдвигаемых оппонентами самого Путина, которые соинициаторы его статей пытаются красиво встроить в предвыборную программу ВВП.

Статьи, да и последние многочисленные выступления В. Путина перед журналистами преследуют словесный «столбняк»: «мы обязаны», «мы должны», «нам предстоит...». Это и о борьбе с коррупцией. И об уходе капиталов за кордон. И об офшорных зонах. И о налоге на богатство. И о все остереженней системе ЖКХ. И об изуродованных горе-реформаторами системах народного образования и здравоохранения. И о национальной политике. И о работе с молодежью... Везде – дело швах. Там провал, там неудача. Надо, надо, надо...

Ладно, если б об этом говорил кандидат в президенты, еще не стоявший у руля власти, оппонент действующей власти. Но это заявляет человек, восемь лет бывший главой государства и четыре последних – премьером. И не просто премьером, а лидером правящего тандема, без санкции которого нынешний президент – это известно и младенцу – и мичурин, простите, не смеет. Что делал, спрашивается, 12 лет? Где успехи? Где провалы? Где конкретный результат тяжких трудов «раба на галерах»?

За две сталинских пятилетки, напомним, после мировой и Гражданской войн, в условиях блокады, были сооружены сотни заводоуправлений, фабрик, комбинатов, гидростанций, проложены тысячи километров новых железных и автомобильных дорог. Создана индустриальная мощь, позволяющая в 45-м одержать Великую Победу, построить Великую Державу, улучшить жизнь людей, поднять целину, первыми выйти в космос...

Что создано при Путине за 12 лет? Кто знает – подскажите. Даже несчастную Богучанскую ГЭС, заложившую еще при советской власти, нынешние реформаторы-рыночники никак додумать не могут. А вот преступности, наркомания, коррупции в размахе. Раковой опухолью коррупции поражена вся вертикаль власти и правоохранительные органы. Что – нельзя ее побороть? Да полно!-то надо только захотеть. Беспощадно карать с конфискацией имущества. И – гнать коррупцию, как навязчивое. Но власть не хочет. Ведь этим занимается все свои. Выковырив гнилая ельничко и те, кто нагред нули на грабительской приватизации. А своих нынешняя власть не сдает. В худшем случае вместе с уворованными капиталами за кордон высылает. В Лондон, например. Что – еще 12 лет этот московский паханат терпеть будем?!

В автобусе услышал разговор двух старушек. О выборах судачили. Кого, дескать, в президенты двинать будем. Одна загнулась было о Жириновском, но собеседница аж руками замаяхала, заикотила из-за отбивалась. Миронова и не вспоминали. Насчет Прохорова сошлись во мнении, что он слишком молодой и неопытный, к тому же Куршавели любил так. Он, конечно, за народ. Но страшно, что если Зюганов станет президентом и начнет раскулачивать новых русских миллиардеров, может гражданская война, злая и упая, начаться... И остановилась на Путине. Он, дескать, худо-бедно, но пенсии выплачивает.

И войны нет. И хлеб-соль, спички есть. М-да. Не ушел в автобусе в разговор вступить – старушки вышли. Что ж. Ответив им в газете. Конечно, можно жить и так, как живем уже двадцать лет. Перебиваться с хлеба на хлеб. Получать жалкие пенсии – подкачки. Стоять в бесконечных очередях в больницы и за справками. Но ведь Россия-матушка – одна из самых богатых стран мира. Ее народ может, должен жить много лучше! Однако с известным временем все природные ресурсы сегодня рухают вров и жуликов. Народу от этих немесных богатств достаются крохи. Все забират себе алчные хозяева рыночной России. Это несправедливо! Так не должно быть.

Теперь насчет того, что войны нет. Это неправда. Война, дорогие мои, идет уже почти двадцать лет. Тихая, почти незаметная война. Война власти с народом. Войны оседлавших страны жирных буржуинов с нищим населением. Война с колоссальными потерями в живой силе. По миллиону в год терять Россия. Скоро численность жертв этой незаметной войны сравняется с потерями в Великой Отечественной. А кто-то по невниманию говорит власти спасибо, что нет войны.

Несколько слов о страшилке насчет неизбежности новой гражданской войны в случае прихода КИРФ к власти. Не будет никакой войны! Какой идиот пойдет сражаться за Абрамовича, Фридмана, Дерипаску, Потанина с Прохоровым в придачу? Вы пойдете? Вышли дети или внуки пойдут? Нет. И никто не пойдет. Да и не собирается никто миллиардер раскулачивать и сыпать на Колыму – почтительно программу кандидата в президенты от КИРФ Г. Зюганова. А вот национализация сырьевых отраслей, а также банковской сферы, оборонки, авиастроения, железнодорожного транспорта будет. Она коснется лиц, которые в 90-е годы тем или иным, часто незаконным, путем овладели народным добром. Но если человек вложил в развитие производства, ему будет выплачена достойная компенсация. Зачем надо будет воевать? А кому не понравится – скатертью дорожка, тем более что заграничные паспорта у многих давно уже в карманах.

На огромные деньги от национализации сырьевых и других ведущих отраслей экономики будут в два-три раза повышены пенсии и пособия. В казне появятся деньги на бесплатное и льготное жилье, детские садики. Будет возвращено бесплатное образование и здравоохранение. Будет внедрена прогрессивная шкала налогов: богатые станут платить больше.

На другой день после победы народного президента полетят со своих постов ненавидимые министры типа Голыковой, А. Фурсенко, Левитина, Сердюкова, «любимец народа» Чубайс...

Так что страшилка о гражданской войне распространяется, у кого совесть нечиста. Народу бояться нечего. Более того, у избирателей есть возможность без всяких революций, бродяков и вил, мирным путем вернуть народную власть, избрав 4 марта демократическим путем нового президента. Так за кого идти голосовать четвертого марта? Есть ли такой кандидат? Такой кандидат есть. Это Геннадий Андреевич Зюганов. Почитайте его развернутое и четкое предвыборное программ в нашей газете и в «Правде». И поймете – это наш, народный президент. За него и пойдем голосовать. Все как один. Только так победим.

К гражданам России

Обращение депутатов Государственной думы, законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации и представительных органов местного самоуправления, избранных от КИРФ и при её поддержке



МЫ, ДЕПУТАТЫ Государственной думы Российской Федерации, депутаты законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации и представительных органов местного самоуправления, обращаемся к вам, гражданам России, в решающий для Отечества момент.

Предстоящие 4 марта 2012 года выборы президента Российской Федерации определяют судьбу страны и её граждан на многие годы вперёд. Перед нами крайне ответственный выбор: или продолжение нынешнего либерального курса, ведущего страну в сырьевой тупик и колониальную зависимость, или принципиально иной путь развития России – курс на её возрождение на основе подъёма отечественной экономики, развития науки, образования и культуры в интересах большинства народа.

Время требует немедленных перемен! Мы призываем вас, уважаемые избиратели, отдать свои голоса на выбо-

рах президента России за Геннадия Андреевича Зюганова, жизнь и деятельность которого хорошо известны стране и отвечают интересам широких народных масс.

Программа Г. А. Зюганова «Мои обязательства перед гражданами России» воплотила в себя надежды более чем 10 миллионов участников Народного референдума. Она активно поддержана избирателями на выборах депутатов Государственной думы Российской Федерации в декабре минувшего года. Это программа спасения страны, устранения колоссального социального неравенства, решения демографической проблемы, восстановления экономики, оборонного потенциала и национальной безопасности, духовного возрождения России. План действий Г. А. Зюганова чётко определён по формуле «3+7+5». Он включает три направления новой внешней политики, семь направлений новой экономической политики и пять социальных приоритетов.

Программу деятельности Правитель-

ства народного доверия будут осуществлять патриоты и профессионалы. Под руководством президента Г. А. Зюганова это правительство реализует стратегию развития страны, где будут воплощены чаяния и стремления всего трудового народа, ветеранов и молодёжи.

Для нас, депутатов, главное сегодня – идти к людям, избирателям, представить обществу команду нашего кандидата в президенты Российской Федерации и его программу возрождения страны.

Мы заявляем, что приложим все силы и энергию депутатского корпуса КИРФ для того, чтобы послания Г. А. Зюганова были воплощены в законопроект федерального и регионального уровня, в решения органов местного самоуправления.

Мы мобилизуем свои возможности для организации честных выборов и активизируем контроль наблюдателей на избирательных участках, чтобы ударить по рукам любых жуликов и воров. Мы заявляем, что дойдём до своих избирателей, объединив усилия всех народно-патриотических сил ради общей победы.

Геннадий Зюганов – наш президент!
Власть и ответственность – народу!
4 марта выбираем Г. А. Зюганова!

Газета «Правда», 31 января 2012 года.

«Зюганов – наш президент!»

В конце января в Подмошье состоялась встреча депутатов-коммунистов федерального, регионального и местного уровней с кандидатом в президенты РФ от КИРФ и народно-патриотических сил Г. А. Зюгановым. Депутаты приняли обращение к избирателям по поддержке нашего кандидата на выборах 4 марта.

ВСТУПИТЕЛЬНЫМ слове секретарь ЦК КИРФ, депутат Госдумы Ю. В. Афонин представил Г. А. Зюганова и состав президиума мероприятия: секретаря Союза писателей России Л. Г. Баранова-Гонченко, руководителя фракции КИРФ в Мосгордуме А. Е. Клычкова, члена Президиума, секретаря ЦК КИРФ Д. Г. Новикова и В. С. Шуранова и самого молодого депутата-коммуниста – депутата сельского поселения Ильинское Красноярского му-

ниципального района Московской области М. В. Козловскую.

«По итогам прошедших декабрьских выборов в Государственной думе была создана фракция КИРФ из 92 человек, – рассказал Ю. В. Афонин. – Фракция и депутатские группы КИРФ действуют в 79 региональных законодательных органах власти субъектов Российской Федерации с общим числом депутатов-коммунистов 458 человек. В ходе декабрьских выборов 2011 года их численность возросла более чем на 10 про-

центов. В органах местного самоуправления России также действуют депутатские фракции и группы КИРФ с общим числом более 9 тысяч человек.

Таким образом, более 9 тысяч депутатов-коммунистов, за которых, по нашим данным, проголосовали более 45 млн. избирателей, составляют депутатскую вертикаль КИРФ, являющуюся ударающей силой партии и наших сторонников в ходе избирательной кампании по выборам президента РФ».

Яркой, убедительной и образной была речь Л. Г. Баранова-Гонченко. «Партия под руководством Г. А. Зюганова выстояла в нечеловеческих условиях давления, подлога, фальсификаций и всё-таки добилась убедительных результатов на всех

выборах. А 2011 год – это только подтверждение исторической справедливости в отношении КИРФ», – считает она. Лидер КИРФ противостоит огромная пропагандистская машина, внедряющая в общественное сознание лживые мифы про нашего кандидата, которые особенно легко приживаются на бытовом уровне, являющемся полем. Поэтому наша задача как носителей социалистических, коммунистических, русских идей – последовательно и настойчиво эти обывательские, мещанские мифы разрушать, считает Л. Г. Баранова-Гонченко.

Д. Г. Новиков представил основные положения Предвыборной программы Г. А. Зюганова. Он рассказал, что «после своего избрания наш кандидат гарантирует создание Правительства народного доверия из числа патриотов и профессионалов». Целью этого правительства станет преодоление пяти главных угроз, стоящих перед страной. Д. Г. Новиков перечислил эти пять главных угроз: «Колоссальное социальное неравенство, демографическая катастрофа, развал экономики, утрата обороноспособности и духовно-нравственная деградация».

А. Е. Клычков отметил, что депутаты-коммунисты всех уровней должны максимально использовать свои депутатские полномочия, чтобы добиться победы нашего кандидата на предстоящих президентских выборах. «От всех нас зависит исход президентской кампании. По-

этому мы должны провести её как свою избирательную кампанию», – считает он. На примере города Москвы А. Е. Клычков назвал больше всего сегодняшней жизни: закрытие научных учреждений и промышленных предприятий, острая жилищная проблема, высокие цены и тарифы... и другие. Но даже в этих условиях депутаты-коммунисты добиваются побед. Так, в городе Москве по инициативе фракции КИРФ при поддержке Г. А. Зюганова удалось принять закон о Знамени Победы. Это наше серьёзное достижение, считает А. Е. Клычков.

Окончание на 2-й стр. →

Партийная хроника

◆ На очередной сессии Законодательного собрания среди других вопросов будет утверждаться глава краевого правительства. На этот пост рекомендован исполняющий обязанности председателя Виктор Томеко. Фракция КИРФ встретилась с кандидатом, были обсуждены вопросы, связанные с ситуацией в сельском хозяйстве, промышленности, культуре, других сферах. Утверждены план работы фракции КИРФ на 2012 год.

◆ Первый секретарь крайкома партии П. П. МЕДВЕДЕВ провел кустовое совещание руководителей местных отделений КИРФ южных районов края. Шел обстоятельный разговор о проведении кампании по выборам президента РФ 4 марта.

◆ На очередном заседании бюро Красноярского городского комитета КИРФ заслушан вопрос «Об итогах подписки на газету «За Победу!» на 1 полугодие 2012 года. Было отмечено, что из доведенного плана подписки в количестве 2144 экз. подписано только 50%. Было решено с целью повышения роли газеты в идеологической и организаторской работе в каждом районном отделении создать корреспондентские пункты.

Утверждены постановления первичек о приеме в ряды КИРФ. Ряды партии пополнены 24 человека, из которых 8 – рабочие. Это слесарь Белихов С.Н., сварщик Абдрахманов Р.И., слесарь Москалев Ю.А., рабочий Салин-Гареев М.С., рабочий Евков Е.С. За январь городского партийная организация пополнилась на 37 человек.

Пресс-служба крайкома КИРФ.

Дни борьбы. Митинг в Красноярске

За честные выборы и против развала страны!



Коммунисты и представители национально-патриотических сил Красноярска провели на Красной площади митинг, направленный против безответственной политики правящей олигархии по дальнейшему ограблению трудящихся и развалу страны. Собравшиеся выразили возмущение, что президентская предвыборная кампания, едва не начавшись, уже ведется с грубыми нарушениями Конституции и законодательства. Первый секретарь Красноярского горкома КИРФ, депутат Законодательного собрания Владимир Бедарев призвал собравшихся и всех красноярцев к бдительности.

Сегодня митинг проходит во многих городах России. Это как барометр общественного мнения. Но на волне народного гнева как грязная пена оказались и те политики, кто желает перехватить инициативу, воспользоваться ситуацией и взять власть. Они развалили СССР, а сейчас, когда маячит призрак «перестройки-2», они готовы развалить Россию. В нашей стране выборы не могут быть честными, отметил В. С. Бедарев, фальсификация итогов голосования неизбежна. Уже сейчас у кандидата Путина все преимущества на телевидении, где ему отведено непомерно много экранного времени.

Многочисленные ораторы, среди которых – руководитель штаба «Народного ополчения» Олег Емельяненко, секретарь регионального отделения РКРП Евгений Постовский и другие говорили о бедственном положении, в которую команда Медведева-Путина ввергла страну.

После митинга и принятия итоговой резолюции площадь работала в режиме свободного микрофона, когда каждый желающий мог высказать мысли и наболелые.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Поддержите наш выбор!

Обращение представителей политических партий и общественных организаций, объединений к жителям Красноярска и Красноярского края

УВАЖАЕМЫЕ земляки! В жизни каждого из нас наступает момент, когда надо ответить на вопрос: кому мы готовы верить своё будущее и будущее наших детей? И ответ этот мы должны дать 4 марта – на выборах президента Российской Федерации!

Мы, представители политических партий и общественных организаций, объединений призываем вас отдать свои голоса за лидера Коммунистической партии и оппозиции Геннадия Андреевича Зюганова, способного и достойного кандидата на пост президента Российской Федерации! Нам убеждает в необходимости такого решения его огромный опыт политического и государственного руководства, опубликованные в печати его обязательства перед гражданами России. В своих обязательствах, обозначенных в трудный для Родины час, Г. А. Зюганов отмечает, что

Г. А. Зюганов содержит коренные вопросы жизни народа и развития государства: обеспечение социальной справедливости, переход к экономике роста, здоровье населения, развитие науки и образования, защита безопасности государства. Выполнение этой программы гарантировано кандидату в президенты Г. А. Зюгановым в случае избрания его президентом России и деятельностью КИРФ.

В отличие от Г. А. Зюганова, представляющего четкую, цельную программу своих действий и мекоруприятий КИРФ, всего левопатриотического движения по возрождению и модернизации страны на период своих президентских полномочий, его наиболее вероятный конкурент на пост президента России, нынешний премьер-министр России В. В. Путин выдал наброски разрозненных личных и частных мнений к «программе» в виде путевых заметок и зарисовок, не представляющих ни по содержанию, ни по масштабам программного документа. Более того, за 12 лет руководящей деятельности в должности и президента, и премьера правительства главными его «достижениями» были обе-

спечение строительства газовых и нефтяных трубопроводов для переработки 60% добываемых нефти и газа за рубеж и передача зарубежным банкам до 30% инвестиционного капитала.

Сельское хозяйство при нем не получило должной материально-финансовой и других видов поддержки со стороны государства и пришло в полное разорение: 40 млн. га сельхозугодий, включая пашню, оказались заброшенными, заросли лесом, кустарниками и сорняками и не дают никакой продукции. Животноводство превратилось в полузаброшенную отрасль с сокращением в 2 – 3 раза численности поголовья и во столько же раз уменьшением объема производства животноводческой продукции. Больше половины мяса и молока завозятся теперь в страну из-за рубежа. Такие

«успехи» достигнуты при нём в промышленности, особенно в машиностроении, а также в выполнении космических проектов. В. В. Путин несет полную ответственность за провалы в реализации социально-экономических программ, за техногенные катастрофы, мощные общенациональные стрессы и потери страной общенациональной безопасности. Кандидат Путин – продолжатель курса на уничтожение России!

КИРФ во главе с Г. А. Зюгановым развернула системную крупномасштабную борьбу с фактами массовой фальсификации результатов выборов депутатов Государственной думы VI созыва. В. В. Путин, громоздочно признавая массовые факты фальсификаций и признавая все к борьбе за чистоту и прозрачность выборов, фактически допустил фальсификацию результатов выборов и нарушение Закона о выборах по всей вертикали избирательной системы.

Геннадий Андреевич Зюганов заявил в предвыборных выступлениях: мы восстановим и будем развивать советский многона-

П. П. МЕДВЕДЕВ, первый секретарь Красноярского краевого комитета КИРФ, член ЦК КИРФ, руководитель фракции КИРФ в Законодательном собрании; Р. Т. ТАМОЕВ, первый секретарь Красноярского краевого комитета комсомола; В. В. ТРОШИН, заместитель председателя межрегиональной общественной организации «Союз советских офицеров»; Н. П. СЕМЁНОВА, председатель правления краевого отделения «ВЖС «Надежда России»; А. А. АРУТЮНЯН, председатель совета трудящихся Красноярска; С. А. БОНДАРЕНКО, сопредседатель Союза коммунистов-предпринимателей Красноярска; Н. П. СЕМЕНОВА, председатель правления Красноярской городской общественной организации по защите законных прав старшего поколения «Дети войны»; С. Н. МАСЛОВ, председатель правления организации «Русское общество»; Е. А. ПОСТОВСКИЙ, первый секретарь крайкома РКРП – КПСС; Л. С. КУЗНЕЦОВ, первый секретарь краевого комитета ВКЛБ.

ционально социально справедливый правовой социализм с преобладанием общественной собственности на средства производства и социалистические производственные отношения между людьми.

«Зюганов — наш президент!»



Начало на 1-й стр.

М. В. Козловская рассказала о своей депутатской работе на уровне сельского поселения и пожелала Г. А. Зюганову от коммунистов своего района энергии, бодрости, сил и успеха на предстоящих президентских выборах.

Депутат Дербентского районного собрания депутатов (Республика Дагестан), первый секретарь Дербентского райкома КПРФ **Ю. М. Герейханов** рассказал о том, как в его регионе уже многие годы фальсифицируются результаты выборов. В 1996 году за Г. А. Зюганова в первом туре в Дагестане проголосовали почти 72 процента избирателей, а уже во втором туре были приспаны те же самые проценты, но уже за Ельцина» — напомнил Ю. М. Герейханов. Накануне прошедших декабрьских выборов количество избирателей приросло на 200 тысяч человек, хотя, по его данным, люди, напротив, уезжают из республики. Молодежь уезжает в другие регионы на заработки, поскольку экономика в Дагестане просто обрушилась.

Руководитель фракции КПРФ в Волжской городской доле Волгоградской области **А. М. Гувез** передал участникам встречи горячий привет от сталинградской земли. Депутат рассказал о том, что они у себя создали «черную книгу», в которую заносят всех жуликов и коррупционеров во власти, чтобы они знали, что рано или поздно придется за все отвечать.

Депутат Московской областной думы **А. Н. Ананьев** в своем выступлении привел итоги голосования в наукограде Московской области, где победу одержала КПРФ, а разницу в голосах с «партией власти» по всему региону составила при огромном массиве фальсификаций всего 6 процентов. «Мы

уверены, что Россия под руководством Г. А. Зюганова может выйти с обновленной экономикой и альтернативы ему нет», — считает А. Н. Ананьев.

Депутат Законодательного собрания Приморского края, кандидат в члены ЦК КПРФ **П. Г. Шихмири** рассказал собравшимся о преобладающей ситуации в регионе и успехах, которых достигла региональная организация Компартии на прошлых выборах. В частности, он отметил, что, несмотря на то, что в Приморье установился фактически криминальный режим и обстановка принудительного голосования за определенную партию, в декабре, по официальным данным, «Единая Россия» получила всего треть голосов, а фракция Компартии в региональном парламенте увеличилась втрое.

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, представитель профсоюза малого и среднего бизнеса **И. В. Иванов** подчеркнул, что в связи со сложностями работы в текущих условиях доминирования монополий транснациональных корпораций малый бизнес в России сильно пошел и, по его мнению, предприниматели будут голосовать за КПРФ.

Депутат Думы Ставропольского края, член бюро Ставропольского райкома КПРФ **В. И. Евахов** отметил, что успех кампании обеспечат хорошая подготовка и мощная материально-техническая база: от кадрового состава и актива до заблаговременного выпуска всей агитационной продукции.

Депутат Государственной думы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ **С. П. Обухов** проинформировал участников встречи о мероприятиях руководства Компартии в рамках избирательной кампании за последний месяц. Среди них — предновогоднее обращение лидера российских коммунистов в программе «Вести-24»; пресс-

конференция в информационных агентствах «Интерфакс» и «Росбалт»; посещение городов Орёл, Королёв и Новоомосковский; встреча с доверенными лицами и создание переговорной группы по формированию Правительственного доверия; внесение в Госдуму законопроекта «О народном образовании»; победа в теледебатах над Прохоровым и многие другие.

Генерал-лейтенант **И. Н. Найденов** рассказал о проблеме уничтожения в России военного образования, подчеркнув, что именно Г. А. Зюганов в течение многих лет борется не позволяя де-юре «добить» школу подготовки Военно-воздушных сил.

Депутат Чистопольского городского Совета Республики Татарстан **В. А. Князева** поведала о своей тяжелой и длительной истории борьбы с чиновничьим произволом, заставившей её пройти путь от структуры исполнительной власти до школы, безработицы и, в конце концов, депутатского мандата. Отметив крайне сложное положение учителей в нашей стране, которых фактически заставляют проводить махинации на выборах, она подчеркнула, что на сегодняшний день главное — это судьба подрастающего поколения, то, каким оно вырастет, что неразрывно связано и со статусом педагога. «По тому, как правительство будет относиться к детям, будет определяться и наше будущее», — подчеркнула она, выступив в поддержку политики Г. А. Зюганова.

Руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашской Республики **Д. Б. Евсеев** подчеркнул важность поддержки самого обездоленного поколения на сегодняшний день в России — «детей войны», которое составляет значительную долю населения. «Мы в Чувашии подняли эту проблему и получили огромный отклик», — сказал он, призвав руководство КПРФ по возможности чаще го-

ворить об этом направлении работы в программах и выступлениях. Кроме того, депутат порекомендовал делегатам в качестве аргументации использовать открытые статистические данные и, по возможности, как можно менее формальными в ответах избирателям по линии депутатской вертикали.

Председатель Первомайского районного Совета народных депутатов Алтайского края **В. Н. Бокарев** описал участникам встречи свои «будни красного чиновника». «Бюджет нашего района — менее 48 процентов от необходимого минимума. Нас, чиновников, делают беспомощными, чтобы держать на коротком поводке от Москвы», — объяснил он положение представителей исполнительной власти на выборах. По его словам, сейчас настал тот момент, когда коммунисты могут использовать свою силу, умение и кризис власти, показав народу реалии сегодняшнего дня, чтобы единой командой сокрушить монополию «Единой России».

Заместитель председателя Законодательного собрания Нижегородской области **В. И. Егоров** рассказал об агитационных мероприятиях, которые проводит региональное отделение КПРФ.

Он отметил важность того, что частота проведения акций вышла на ежедневный уровень. В результате, по его словам, выросло втрое представительство Компартии в региональном парламенте. «Выборы 4 марта — это логическое продолжение выборов 4 декабря. Люди не видят другой реальной оппозиции, кроме КПРФ. Следует сформировать мотивацию, чтобы люди пришли на участки».

Депутат Красноярского городского Совета депутатов **Н. И. Михалёва** в своем выступлении (публикуется в сегодняшнем номере) высказала мысль о том, что необходимо разоблачать в агитации популистские

обещания Путина на конкретных примерах: цитировать его слова о поддержке различных слоев населения и тут же приводить реальные статистические данные зарплат врачей, учителей и т.д. Кроме того, **Нина Иванов** на перечислила основные проблемы, волнующие сибиряков: обманутые дольщики, социальная незащищенность «детей войны», экологическая и военная безопасность, наркомания и алкоголизм.

Затем с посланием к депутатскому корпусу КПРФ всех уровней выступил кандидат в президенты РФ от КПРФ и народно-патриотических сил Г. А. Зюганов.

«Я хочу вас всех поблагодарить за поддержку, за чувство исторического оптимизма, за уверенность, которая звучит с этой трибуны», — сказал он. — Но хочу напомнить: победа приходит в сражении».

Мы с вами подготовили 23 отраслевые программы. Они впитали все лучшее из советской истории, из опыта европейских стран, из реформ Китая и являются базовым документом, от которого мы должны отталкиваться, идя к избирательным. Для того чтобы упростить эту задачу, мы выпустили 15-миллионным тиражом мои «Обязательства».

Это краткое содержание всех наших программ, это всего семь страниц текста. И задача исключительной важности — чтобы каждая семья обдумала эти материалы на семейном совете. Они написаны доступным языком.

Геннадий Андреевич подробно остановился на критике курса Путина — Медведева, а затем изложил содержание своей Предвыборной программы. По его словам, здесь ключевой лозунг — «Власть и собственность — народу!». Этот вопрос касается каждой семьи.

«Надо объяснить людям, что мы найдем разумное решение. В Европе нет ни одной страны,

где бы госсобственность была меньше одной трети. В Италии, Германии, Франции примерно 35 — 40%, в Скандинавии — ещё выше. А у нас 10% государственной собственности осталось. А те госкорпорации, которые есть, — это частные лавочки друзей и приближённых.

Теперь насчёт власти. Невозможно решить проблемы власти, не отремонтировав законодательство по выборам. У нас выборы сегодня — это открытая мафия, которая срывается на всех вершинах власти. В Кремле, правительстве даются указания, губернаторы берут под козырёк, и начальники слускают вниз, ломают всех, включая учителей.

Есть три рецепта, которые могут их остановить. Сейчас улица и прошедшие выборы их напугали. Они уже сами начинают маневрировать. Надо усилить это давление, усилить организованно, грамотно усилить.

Первое и главное условие. Я предлагаю, чтобы господин Путин вышел на дебаты. Мы внесли проект закона о публичных дебатах, их обязательности. Это означает, что он обязан будет публично отвечать на вопросы не специально подготовленной публики, а реально в ходе этих дебатов. Вот давайте отовсюду начнём нажимать и требовать, чтобы этот закон был принят. В середине февраля будем вносить эти законы.

Второе условие. Кто организует эту дилемму? Губернатор? Почему? Потому что их жёстко привязали к колеснице: ты соберёшь состав местного парламента, а я тебя представлю, они за тебя проголосуют. Мы за прямые выборы губернатора.

Третье условие. Я был под судом более тысячи раз и сейчас под судом. Для того чтобы этого безобразия не было, прямо заявляем, что местные, районные, городские суды будут избираться гражданами.

Если страна выступит дружно, энергично в поддержку нашей команды, мы спокойно, разумно и грамотно проведём все необходимые преобразования, — сказал в заключение лидер КПРФ. Затем депутат Законодательного собрания Приморского края **Анатолий Долгачёв** зачитал обращение депутатами корпуса КПРФ к избирателям по поддержке Г. А. Зюганова на выборах президента Российской Федерации 4 марта 2012 года, за которое участники встречи проголосовали единогласно.

Газета «Правда».
31 января 2012.

РАСПИСАНИЕ ТЕЛЕДЕБАТОВ С УЧАСТИЕМ ГЕННАДИЯ ЗЮГАНОВА
Первый канал (18.15-18.45)
13 февраля. Зюганов — Миронов.
21 февраля. Зюганов — Путин
28 февраля. Зюганов — Жириновский
«Телеканал Россия»
(ВГТРК — Россия-1) (18.00-19.00)
9 февраля. Зюганов — Жириновский
24 февраля. Зюганов — Прохоров
ТВ-Центр (с 20.20)
16 февраля. Миронов — Зюганов
29 февраля. Прохоров — Зюганов
(Время — московское)

КПРФ и общество



4 марта выбираем Зюганова!

Второй тур неизбежен

Лидер КПРФ, кандидат в президенты страны Геннадий Зюганов уверен, что выборы главы государства пройдут в два тура. Об этом он заявил на пресс-конференции в центральном офисе «Интерфакса».

При этом Зюганов отметил, что «команда Путина начинает давать команды протестить своего кандидата в любом случае в первом туре». Народный кандидат считает необходимым организовать тщательный контроль за предстоящими президентскими выборами. По его словам, у КПРФ есть 300 тысяч наблюдателей, но коммунисты рассчитывают найти еще 200 тысяч человек.

«Приглашаем представителей всех партий, движений и просто граждан организовать такого рода контроль», — сказал Г. Зюганов. — Нам надо ужесточить контроль и в том числе активно работать в протестном движении вместе с другими партиями».

newsru.com

Всем, кто готов бороться за честные выборы!

Открытие обращения Геннадия Зюганова

4 марта в России пройдут выборы президента, одновременно с этим будут проходить выборы в органы местного самоуправления. Необходимо сделать так, чтобы голосование прошло по-настоящему честно и достойно. Важно не допустить того вала фальсификаций, с которыми мы столкнулись на выборах в декабре. Обеспечить это могут мужественные и независимые наблюдатели на избирательных участках.

Уже сейчас многие организации говорят о своей готовности работать в этом направлении. Мы поддерживаем все инициативы по обеспечению порядка на избирательных участках. Крайне важно нам вместе защищать свои права и не позволить украсть голоса граждан в очередной раз. КПРФ всегда направляла своих наблюдателей на выборы всех уровней. 4 марта нам нужно работать совместно с политическими партиями, общественными организациями, инициативными гражданами. За счет своих возможностей мы готовы обеспечить 300 тысяч направлений для работы наблюдателей на избирательных участках для того, чтобы сделать этот процесс чистым и прозрачным. Всем, кто готов работать вместе с нами, предлагаем обращаться в общественный совет в поддержку кандидата в президента Зюганова и наши региональные штабы по проведению выборов.

Кандидат в президенты Российской Федерации Г. А. ЗЮГАНОВ.

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ в ресурсно-методическом центре Красноярского крайкома КПРФ (ул. Ленина, 113, 7-й этаж) проходит **ЗАНИЯТИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ.** Телефон для справок: 229-68-10.

ВРЕМЕНИ В ЗАПАСЕ НЕТ

В информационном агентстве «Интерфакс» прошла пресс-конференция лидера КПРФ, кандидата в президенты России от Компартии и народно-патриотических сил Г. А. Зюганова. Его тема: «Богатства страны — каждому!». В ходе пресс-конференции была представлена программа народного кандидата по национализации минерально-сырьевой базы и ключевых отраслей экономики.

Команда Путина опять предлагает курс, который завел нас в тупик, — обратился к журналистам лидер КПРФ. — Мы сегодня представляем наше видение национализации, которую собираемся провести на основе нашего законопроекта, внесенного в Думу, а также, опираясь на 10 миллионов подписей граждан, собранных в ходе Народного референдума. 96 — 98 человек из ста настаивают на проведении такой национализации. Но прежде хотел бы прокомментировать статью господина Путина о новой экономике. Должен сказать, что ничего нового у нас не увидели. Это старая либеральная каша, которая и привела нас на грань финансово-экономического кризиса, новая волна которого случится в наши двери. Меня поразило, — продолжил лидер КПРФ, — что господин Путин не знает истории собственной страны, ее советского периода. К слову сказать, советская экономика была конкурентоспособной в мире. Накануне войны при помощи ведущих иностранных фирм мы построили шесть тысяч новейших предприятий. Наша авиационная техника была самой передовой, это все знают. Наша авиационная промышленность была полностью конкурентоспособна. На «Илью» и «Тушки» летала треть человечества. Мы продавали свои станки и оборудование в 150 стран мира. Советская промышленность производила 20% мирового объема продукции. Сегодня мы производим в пять раз меньше, а наукоемкое производство составляет всего 0,5%. В свое время наша наука такела была полностью конкурентоспособна. Каждое третье изобретение на планете давала советская страна. Мы не проигрывали ни одного конкурса среди математиков, физиков, химиков, программистов.

В статье Путина я не увидел ответа на вопрос: каким образом мы можем отремонтировать гниющие трубы и модернизировать страну? Куда изсоздать инвестиции? Почти 300 миллиардов долларов выгнали из страны за последние три года. И 200 миллиардов долларов Путин вместе со своими подручными отправил в четыре банка, которые тоже не стали их вкладывать ни в промышленность, ни в науку, ни в сельское хозяйство, ни в сферу образования. Эти деньги также в основном утащили за рубеж. И так за последние три года 500 миллиардов долларов ушло из страны. Если и дальше «развивать» экономику, распределяя последние государственные предприятия в так называемые эффективные частные руки, которые в ходе кризиса оказались совершенно неэффективными, то разрушение всех базовых отраслей России будет обеспечено.

У нас в запасе нет ни одного дня и ни одного часа. В ближайшие десять лет из производственного цикла будет выбывать миллион трудоспособного населения в год. Так что вымирание и износ диктуют качественно иную финансово-экономическую политику. Без масштабной национализации минерально-сырьевой базы и стратегических отраслей невозможно конкурировать ни с кем. Таким образом мы станем конкурентоспособными, если в России вздувают до мирового уровня цены на энергоносители, если киловатт-час электроэнергии уже дороже, чем во всей Европе?

Я считаю одним из принципиальных вопросов создание народных предприятий. Мы вчера были на таком народном предприятии рядом с Москвой — в совхозе имени Ленина. Коллектив хозяйства отбил четыре рейдерских атаки, сейчас великолепно работает. Средняя зарплата 45 — 50 тысяч рублей. Образцовый детский сад, уникальная школа, прекрасный спортивный комплекс, великолепная амбулатория. Только что сдали новый жилой дом и вручили ключи от квартир молодым специалистам. Работают все виды производства. Не дали разрастись и распродают 2 тысячи гектаров земли. Но торговые сети не хотят покупать у них морковку по 8 рублей, а покупают голландскую по 28. Вот экономика, которую предлагает господин Путин, — отметил в завершение Г. А. Зюганов.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Кто есть кто

Мажу маслом бутерброд...

ЛИДЕР движения «Женщины родного Красноярья» **Надежда Игнаткина Сафонова** отметила юбилейный день рождения. Все бы ничего, если бы не один факт.

Именины человека, на всех углах провозглашающий, что она — беспроблемный, боец за социальную справедливость отметила в элитном ресторане «Европа», визит в который может позволить себе даже не каждый состоятельный красноярец.

Вот такая у нас в Красноярке оппозиция. «Мажу черной икрой бутерброд и думаю,

а как народ?». Как говорила легендарный правдивый из «Бриллиантовой руки», наши люди на такси в блучную не ездят.

Похоже, власть взялась в масштабах страны опекает оппозицию. Иначе с чего бы это вдруг токарь б-го разряда и депутат Госдумы РФ от Народного фронта Валерий Трелевников из Перми так старался на митинге в поддержку кандидата в президенты Владимира Путина в Екатеринбурге?

Договорился до того, что сказал: «Настало время сказать «Нет!» этим клоунам с Болотной, послать этих козлов сюда, на Урал, в рабочие коллективы!

Мы сделаем их!». И если эти слова митинговской встречи смехом, то речевку «Урал! Россия! Путин!» практически осваивали.

Есть в России и другие правдорубы, которые от имени рабочего класса агитируют за «Единую Россию».

Это — шутливый товар. Окружение заботой и вниманием режима. Из города в город они летают на самолетах в салонах бизнес-класса.

Не верьте тем, кто кормит с руки богатых и власть имущих!

Виктор ЛЕМЕХОВ.
Красноярск.

Из жизни политических оппонентов

Клеветники наготове

Путин, как и Ельцин, боится Зюганова. В России вновь будут издавать газету «Не дай Бог!»

ТАКОЙ ВЫВОД можно сделать из сообщения «Интерфакса»: в России в период избирательной кампании «Не дай Бог!».

Ее редакционную политику будет осуществлять бывший главный редактор «Известий» Владимир Мамонтов, а финансовыми вопросами займется экс-гендиректор медиагруппы «Живи!» (принадлежит группе ОНКСИМ) Юрий Кацман.

«Газета будет выходить до и некоторое время после выборов. Я не знаю, связана ли она с какими-то именно выборными ожиданиями», — сказал Ю. Кацман в интервью газете «Известия».

Отвечая на вопрос, будет ли это издание «за Путина», он ответил: «Она не пропугивающая, она про некоторый здравый смысл. Перемены необходимы, но революция для России — плохо, это самое неприятное, что может теоретически произойти».

В свою очередь В. Мамонтов по этому вопросу заметил, что «создавать проект в поддержку одного кандидата — это сейчас не очень работает, а все, что сейчас не очень хорошо работает, пусть лучше не работает». По словам руководителей проекта, «предварительный вариант названия газеты «Не дай Бог!» — полный аналог «Бренда» 1996 года (выпускался ИД «Коммерсант» — ИФ), когда издание было специально созда-

но «под выборы» Бориса Ельцина, главным соперником которого считался Геннадий Зюганов».

На просьбу пояснить, почему именно такое название, В. Мамонтов сказал, что «пока — не дай Бог кровь, революционное развитие событий, погромы, уахсы, и вообще ущерб, который был нанесен стране». «Я на это смотрю как человек, прошедший 90-е годы, я все это слышал, видел: нам надо все перевернуть, свалить, и тогда нам будет счастье. Не хочу», — сказал В. Мамонтов.

В свою очередь Ю. Кацман на вопрос, случайно ли коллектив газеты разместился в одном здании с Медиа-группой «Живи!» Михаила Прохорова (кандидат в президенты РФ — ИФ), ответил: «Это чистое совпадение».

«Известия» также сообщили, что о сумме инвестиций в проект его участники говорить отказываются, а тираж, по их словам «должен приближаться к «Ельцинскому» масштабу». «10 млн. мы, конечно, не сделаем, но несколько миллионов вполне», — сказал Ю. Кацман, добавив, что «газета будет распространяться в регионах, но «захватит» и Москву, и Санкт-Петербург».

Предполагается, что «Не дай Бог!», «скорее всего, будет



представлять собой вкладку в газету «Коммунистская правда» — СК или АИФ». В частности, по словам Ю. Кацмана, «мы ведём переговоры с двумя из названных вами изданий».

Он также отрицает «какую-либо связь со штабом Владимира Путина». «Я в штабе не участвую, у меня есть заказ, который я исполняю как менеджер», — утверждает Ю. Кацман.

В свою очередь, пресс-секретарь В. Путина Дмитрий Песков заявил «Известиям», что «мы не имеем к этому (изданию «Не дай Бог!») никакого отношения».

На вопрос, нужна ли такая газета в кампаниях В. Путина, Д. Песков ответил: «Все зависит от того, кто издает такую газету, для чего ее издают, какая будет ее редакционная политика — это все непонятно. Безусловно, больше качественных СМИ — это лучше. Но в данном случае мы не знаем, о чем идет речь».

www.kprf.ru

Слово с трибуны

Мы за цену не постоем!

Выступление депутата Красноярского городского Совета Нины Михалёвой на встрече депутатов-коммунистов федерального, регионального и местного уровней с кандидатами в президенты РФ от КПРФ и народно-патриотических сил Г. А. Зюгановым.

ДОРОГИЕ товарищи. Я представляю здесь Красноярскую краевую организацию КПРФ и выступаю как депутат Красноярского городского Совета и один из руководителей муниципального предприятия «Горэлектротранс». На прошедших выборах в Государственную Думу и Законодательное собрание коммунисты края добились неплохих результатов. Но мы не останавливаемся на достигнутом. Прошла избирательная кампания плавно перешла в нынешнюю — президентскую. Ярким ее моментом был митинг, который прошел 21 января, в День памяти В. И. Ленина. Несмотря на сильный мороз и ветер, сибиряки-красноярцы пришли на площадь Революции не только для того, чтобы почтить память вождя, но и высказать свое отношение к выборам. Звучали призывы: «Путин, уходь!», «Путин, сними свою кандидатуру!». Людей не остановила погода в их стремлении выразить позицию избирателя.

Так могут поступать только настоящие сибиряки. Выбор красноярских коммунистов и патриотов только один: «На посту президента Российской Федерации» может быть только Геннадий Андреевич Зюганов!».

Кампания будет трудной. Ко мне часто обращаются люди и с пессимизмом говорят: «Ну что толку понапрасну тратить силы? Голосуй не голосуй, агитируй не агитируй, все равно прохоят путинцы и единороссы».

А я им отвечаю: «Кто не слышит кандалного звона на ногах, тот не может идти вперед. Мы должны отбросить все сомнения. Мы должны работать, идти вперед, вести за собой людей. И — победить!».

Наши оппоненты сильны. На их стороне — административный ресурс, крупные финансы. Но мы должны превратить «победное» шествие Путина по

и в трудовых коллективах, где аргументами и фактами разоблачать мифы о росте экономики, о «стабилизации». Ведь в любой момент предприятие может быть обанкрочено, а рабочие окажутся за воротами проходной.

Мы — на верном пути. Люди проявляют большой интерес к программам КПРФ, путем вывода страны из кризиса, которые предлагает наша партия. В этом нас убедили дни последней выборной кампании.

В людных местах работали красные палатки, где наши активисты раздавали партийную прессу и агитационные материалы. Наши земляки проявили интерес к программным документам КПРФ, к идеям партии. Побывав в красной палатке один раз, люди приходили снова и просили газеты. Мы продолжим такую работу.

Выборная кампания сплотила наши ряды, умножила число сторонников. Потому что только КПРФ активно встала на стороне обманутых дольщиков. Только коммунисты отстаивают интересы поколения, которое не знает войну. У нас созданы и действуют структуры новой общественной организации «Дети войны».

Как депутат городского Совета и один из руководителей «Горэлектротранса» хочу привлечь внимание к проблеме сохранения и развития городского электротранспорта. Не только в Красноярске, но и в других городах России обществу навязывается мнение, что трамвай и троллейбус отслужили, от них надо избавляться. Это далеко не так. Надо сохранить экологически чистый и надёжный транспорт.

Закончая, хочу выразить мнение коммунистов и патриотов Красноярья: мы Вас поддержим, Геннадий Андреевич!

Как говорится в песне: нам нужна одна победа, мы за цену не постоем!

Нам надо активнее работать

www.kprf.ru

Люди советской эпохи. К 85-летию Петра Николаевича Мешалкина

Летописец и патриот

Он все делал для того, чтобы прошлое служило настоящему и будущему



Историк, профессор Петр Николаевич Мешалкин известен многим тысячам сибиряков-красноярцев. Одни слышали его увлекательнейшие лекции в высших учебных заведениях Абакана и Красноярска. Другие познакомились с Петром Николаевичем на лекциях, которые он читал по поручению общества «Знание».

Третьи узнали о П. Н. Мешалкине по его многочисленным публикациям в краевых газетах и журнале «Енисей», выступлением по радио и телевидению, где он общался своим читателям, слушателям и зрителям интересные, ранее мало известные факты из истории Красноярского края.

Он был единственным из профессиональных историков Красноярского края членом Союза журналистов СССР.

Родился Петр Николаевич 15 февраля 1927 года в многодетной крестьянской семье в Тамбовской области. В 1938 году семья Мешалкиных переехала на постоянное местожительство в Ленинград.

Нелегкое крестьянское детство сформировало у него огромное трудолюбие, любовь к труду, целеустремленность, глубокое уважение к людям, чьим трудом создавались богатства страны.

Великая Отечественная война превратила мирный труд советских людей. Ленинград оказался в блокаде. Обучение пришлось продолжить в детском интернате в Кировской области. Именно в этот период сформировался целеустремленный характер этого замечательного человека.

Осенью 1943 г., когда северная столица еще переживала тяжелые блокадные дни, П. Н. Мешалкин поступает на исторический факультет Ленинградского государственного университета и в 1948 г. с отличием заканчивает его. Активная истфака ЛГУ распределяют на работу в Смольнинский РК ВЛКСМ Ленинграда в качестве инструктора, а затем его избирают секретарем райкома комсомола.

Но тяга к научной работе, заложенная в стенах ЛГУ, оказалась сильнее стремления сделать карьеру аппаратного работника. Петр Николаевич поступает в аспирантуру Ленинградского государственного педагогического института им. А. И. Герцена и успешно ее завершает с защитой кандидатской диссертации.

В 1953 г. молодой ученый с берегов Невы добровольно переезжает в Сибирь, на берега могучего Енисея, где во всей полноте раскрылся многогранный талант исследователя, значительная часть общественно-политических акций краевого, республиканского и общесоюзного масштабов.

Заметный вклад внес Петр Николаевич в разработку и организацию экспозиций Шушенского музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина», Минусинского краеведческого музея им. Н. М. Мартьянова.

Он был инициатором и самым активным участником организации Красноярского филиала Центрального музея В. И. Ленина, где впоследствии работал заместителем директора по научной работе.

Одним из профессоров П. Н. Мешалкина в историю Красноярского края вошел значительный вклад, который он внес в развитие краеведения. Это ощущается сейчас, когда Петр Николаевича нет с нами, а потребность в компетентном, квалифицированном совете возросла. Такого знатока истории города и края мы на сегодня, к сожалению, не имеем.

И дело не только в энциклопедичности знаний, которыми П. Н. Мешалкин обладал об истории Красноярского края. Он страстно желал и активно содействовал тому, чтобы прошлое служило настоящему и будущему.

За время, которое провел посланец Ленинграда в Красноярске, в истории города не было сколько-нибудь значимого события, в котором он был бы сторонним наблюдателем.

За 40 лет жизни в Красноярске П. Н. Мешалкин был инициатором абсолютного большинства проводимых в городе и крае научных конференций, симпозиумов и семинаров. В памяти его коллег навсегда останутся Всесоюзный научный симпозиум, который прошел в Шушенском в сентябре 1974 г. и был посвящен истории рабочего класса Сибири. Инициаторами его проведения были ученые из Института истории, филологии и философии СО АН СССР, но главным ролем в его результативной работе сыграл П. Н. Мешалкин.

Интерес ученых страны к симпозиуму в Шушенском оказался настолько притягательным, что публикация к моменту его открытия тезисов докладов и сообщений казалась почти неразрешимой проблемой. Но П. Н. Мешалкин сделал почти невозможное: участники научного симпозиума в день его открытия 4 сентября 1974 г. получили в руки скрупулезно отредактированный 600-страничный том тезисов и докладов. В практике ученых Москвы, Новосибирска и других городов страны такого уникального случая не было и не могло быть. Надо было иметь такого сверхответственного редактора, как П. Н. Мешалкин.

Немало усилий профессор приложил к тому, чтобы достойно отметить 350-летие ставшего для него родным Красноярского края. По его инициативе в городе 28 июня 1978 г. была проведена научно-практическая конференция, материалы которой ее участники получили в день открытия.

А через 10 лет благодаря неуемной энергии Петра Николаевича красноярцы получили в свое распоряжение книгу «Красноярск: Очерки истории».

Профессор П. Н. Мешалкин – автор десяти монографий и более трехсот статей. Основная тематика его работ – сибирская ссылка В. И. Ленина и его соратников, история Хакасии, Красноярского края. Он один из авторов и редактор двух изданий «Очерков истории Красноярской краевой организации КПСС».

Труды Мешалкина были опубликованы в Москве, Ленинграде, Красноярске, Архангельске, Иркутске, Уфе, Перми, Омске, Тюмени, Владивостоке, Новосибирске, Абакане и других городах страны. Ученые крупных научных центров завидовали красноярцам в их оперативности и качестве издаваемых материалов научных конференций и симпозиумов, потому что в Красноярском крае жил и работал талантливый ответственный редактор Петр Николаевич Мешалкин.

Его рабочий кабинет в квартире на проспекте Мира скорее всего походил на творческую мастерскую, где шел процесс превращения сырья в готовую продукцию добротного качества. Многие авторы научных статей и тезисов докладов на научных конференциях выходили из квартиры Петра Николаевича не в лучшем настроении: их рукописи пестрили многочисленными замечаниями редактора и исправлениями стилистическими и другими погрешностями.

К авторитетному, компетентному мнению профессора, к сожалению, далеко не всегда прислушались руководители города и края. В 50-е – 80-е годы Красноярск стремительно развивался: в городе строились новые промышленные предприятия, жилье дома, расширялась дорожная сеть. Возникли проблемы с сохранением культурно-исторического наследия города. И Петр Николаевич в этих случаях занимал принципиальную позицию защитника культурно-исторического наследия города, угроза которому исходила, как правило, от первых лиц города и края. Они принимали решения о сносе тех или иных объектов истории и культуры. Мешалкин не отмахивался, а высказывал свое профессиональное мнение об исторической ценности тех или иных объектов культурно-исторического наследия города.

Так, благодаря его активному вмешательству удалось спасти от гибели памятник участникам Гражданской войны по ул. Дудинской, который был определен под снос в связи с расширением дорожного полотна по этой улице. Под по-

кровом ночи планировалось разрушить памятник, а утром произвели перезахоронение из братской могилы останков жертв Гражданской войны. С архитектурной точки зрения он не представлял какой-либо ценности. Но... Он был построен в 1920 году на пожертвования красноярцев, у которых хватало мудрости в то жесткое время противостояния сохранить в одной братской могиле «красных» и «белых».

Но не всегда Петр Николаевич оказывался победителем. Приходилось ему испытывать и горечь поражения в отстаивании культурно-исторического наследия города. Такое поражение он испытал, когда руководители ЭВРЗ, заручившись поддержкой секретаря ЦК КПСС В. И. Долгих, снесли, под предлогом строительства новой столовой для рабочих, клуб им. К. Либкнехта, любовно названного красноярцами «Карлушкой».

Памятник деревянного зодчества, один из главных центров общественно-политической жизни Красноярского края четверть XX века был безжалостно под покровом ночи разрушен. Вместо столовой для рабочих ЭВРЗ, основного аргумента необходимости сноса клуба им. К. Либкнехта, на этом месте было возведено какое-то несуровое здание, от которого пассажиры, направляющиеся из центра в северо-западный район Красноярска, отводят глаза, особенно те, кто знал, что здесь когда-то красовался «Карлушка».

В одной из своих многочисленных публикаций об истории края П. Н. Мешалкин напомнил красноярцам, что проектировщикам и строителям железнодорожного моста через Енисей в 1900 г. на Всемирной выставке в Париже была присуждена наряду с Эйфелевой башней Золотая медаль.

Думается, что Петр Николаевич нашел бы веские аргументы в пользу защиты от варварского уничтожения этого уникального инженерного сооружения конца XIX века и предложил бы лучший вариант его музеефикации.

Символично, что свою трудовую биографию в Красноярске Петр Николаевич начал в 1958 г. в Сибирском технологическом институте. Затем он работал в педагогическом, сельскохозяйственном, медицинском институтах, в Красноярском филиале Центрального музея В. И. Ленина.

Он прошли годы, и Петр Николаевич вновь возвратился в Сибирский технологический институт, где в 1989 г. возглавил кафедру истории мировой культуры. В числе первых вузовских историков П. Н. Мешалкин разработал концепцию рабочей программы по истории мировой культуры и подготовил ряд учебных пособий по истории отечественной культуры.

После реорганизации кафедры истории мировой культуры П. Н. Мешалкин продолжал плодотворно работать в должности профессора кафедры отечественной истории и культурологии.

Мы бы покривили душой, высказали заведомую ложь, если бы стали утверждать, что П. Н. Мешалкин безболезненно перенес те кардинальные изменения в жизни страны, которые произошли в начале 90-х годов прошлого века. Несомненно, они ему укоротили жизнь. Были и другие причины.

Но Петр Николаевич выстоял, нашел в себе силы, чтобы не впасть в хроническую депрессию. Он, преодолевая невзгоды, упорно продолжал научную и педагогическую деятельность, посвятив ее изучению истории Енисейской губернии XIX – начала XX вв.

Итогом его кропотливого поиска стали новые книги: «Предпринимательство Енисейской губернии», «Мещанство и благотворительность сибирских купцов-предпринимателей», «Одержимые. Детьми культуры. Красноярская рубашка XIX – XX вв.», «Енисейская губерния на всемирных выставках».

Может быть, красноярское общество когда-нибудь созреет, и в доме по проспекту Мира, 100 будет прикреплена мемориальная доска, свидетельствующая о том, что здесь многие годы жил и работал известный историк, профессор П. Н. Мешалкин, сделавший так много для того, чтобы красноярцы лучше знали историю своего родного города и края.

Василий ГРИШАЕВ, доктор исторических наук, профессор КГУ, Виктор КУРДЮКОВ, кандидат исторических наук, профессор СибГУ.

Цифра

4% от состояния 225 самых богатых граждан мира достаточно чтобы обеспечить ВСЕХ бедняков планеты образованием, медициной и едой, говорится в докладе ООН.

сданы в ГУ «Дирекция по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС», нет средств.

Ссылаются на закон Красноярского края о переселении населения из зоны затопления Богучанской ГЭС, что моего хозяйства в законе нет. Как же так, депутаты Законодательного собрания Красноярского края не удосужились при принятии этого закона поинтересоваться, что кроме населения кто-то там существует, а именно крестьянское хозяйство. Уже 8 месяцев хозяйство не работает, и это, что, по-государственному? О каком доверии к власти после этого можно говорить.

Начался набор воды в водохранилище. Что мне делать? На основании п.3 ст. 279 ГК РФ собственник, землепользователь, арендатор земельного участка не менее чем за один год до изъятия земельного участка должен быть уведомлен органом, принявшим решение об изъятии, но меня никто не предупредил. Почему на зачистку сел, перенос кладбищ средства нашлись, а на мое хозяйство за 8 лет в нашем государстве их не нашлось?

Убедительно прошу вас помочь мне в решении моего вопроса и ответить по адресу: 663491, Красноярский край, Кежемский район, г. Кежемский, ул. Колесниченко, 20, кв. 24.

По материалам сайта

Состоялось заседание бюро Красноярского горкома комсомола

УАВКОМСОМОЛ.ру

Встреча друзей у Дивных гор

КОМСОМОЛЬЦЫ продолжают серию мероприятий, направленных на развитие спортивного направления в работе ЛКСМ и пропаганде здорового образа жизни.

По дороге на Дивногорск мы хорошо общались, делились своими мнениями по поводу наших будущих мероприятий, и время пути пролетело как-то незаметно. По прибытии нас, красноярских комсомольцев, тепло и радушно приняла дивногорская ребята. В неформальной обстановке мы обсудили главную причину нашего визита – проведение турнира по хоккею в валенках, который будет проводить ЛКСМ Красноярского края совместно со спортивным клубом им. Георгия Жукова. Все комсомольцы приняли участие в обсуждении нюансов турнира. Красноярцы на встрече представляли руководитель спортивного клуба им. Жукова Роман Тамоев, второй секретарь комсомала Красноярска Ксения Лебедева, первый секретарь Березовского районного отделения ЛКСМ



Анна Дигалова, физорг ЛКСМ Красноярска Арсений Пузырев, комсомольцы Зайнутдин Гаджиев и Юрий Казак. Встретили нас дивногорцы: депутат Дивногорского городского Совета депутатов Николай Саттаров, первый секретарь ЛКСМ РФ Дивногорска Артем Беспалов, комсомольцы Юрий Борзенко и Сергей Торопов.

На собрании было принято решение о проведении стартового первого ежегодного турнира именно в Дивногорске. Обозначили и дату проведения

–12 февраля. Мероприятие будет проводиться не только для членов ЛКСМ РФ, но и для всех желающих ребят, кто любит спорт и активный образ жизни. Каждый из присутствовавших взял на себя ответственное задание для проведения турнира.

В ближайшее время на сайте появится положение о проведении турнира, и каждый желающий сможет с ним ознакомиться.

Будем с нетерпением дожидаться турнира. Вместе – мы сила! Ведь мы – комсомол.

Доброе дело комсомольцев

МОЛОДЫЕ коммунисты и комсомольцы Артём Беспалов (первый секретарь Дивногорского отделения ЛКСМ РФ), Сергей Торопов, Владимир Гарматов, Юрий Борзенко, Сергей Сизов и Валерий Кадуцкий по просьбе председателя совета ветеранов ГЭС-Строй Алексея Емельяновича Медведя оказали помощь в уборке снега ветерану и почетному гражданину города Дивногорска Буйских Анатолию Григорьевичу.

Комсомольцы взялись за работу дружным коллективом, откидывая снег от гаражей и калитки хозяина частного дома. И сам хозяин не отстал от них: несмотря на свой возраст – 82 года, – Анатолий Григорьевич ловко орудовал лопатой, расчищая двор от снега вместе с ребятами. Позже Анатолий Григорьевич обратился к комсомольцам за помощью в колке дров. Ребята не отказали и дружно принялись за работу. Когда весь снег был убранный, а дрова колоты, хозяин пригласил к себе в дом погреться и выпить чаю.

В доме нас очень тепло встретил его супруга – Мария Викторовна. Нас позвали за стол, и ветеран начал нам рассказывать о том, как он приехал сюда на великую стройку Красноярской ГЭС и города Дивногорска. Анатолий Григорьевич очень много лет проработал шофером на одном предприятии – это автобазы № 4. Отсюда он вышел на пенсию. Со своей супругой они живут уже 58 лет в любви и согласии, воспитали замечательного сына. После



чаепития мы сделали памятное фото с семьей Буйских: Анатолием Григорьевичем и Марией Викторовной. Ветераны были тронуты до глубины души и благодарили нас за помощь. И мы оставили им свои координаты,

чтобы они могли обращаться к нам за помощью в любое время.

Артём Беспалов, первый секретарь Дивногорского отделения ЛКСМ РФ.

Растут ряды молодых патриотов

Не успели мы восстановить отделение ЛКСМ РФ в Бородине, как на следующий день мы принимали в наши ряды нового комсомольца в ряды молодых патриотов нашей Родины!

Я считаю, что народ постепенно встает с колен и выходит из угла, куда его 20 лет назад загнала политическая верхушка во время развала нашего родного государства – СССР. Безусловно,

радует, что вопреки новым сладким обещаниям господина Путина народ выбирает правду и ищет ее в рядах КПРФ и ЛКСМ РФ. Особенно много молодежи, которой остро чувствуется лживая политика нынешних властей. И то, что необходимо ее срочно менять, люди понимают с каждым днём всё больше.

Вступающая в ряды комсомала Рыжова Тома рассказала, как у них в п. Ирша проходили выборы 4 декабря и какие фальсификации были обнаружены, как собирались подписи за «Единую Россию» за неделю до выборной гонки.

После небольшого дружеского чаепития новому комсомольцу вручили брошюру «Россия на пути к социализму».

Андрей РЕЙХ, первый секретарь Бородинского городского отделения ЛКСМ РФ.

Экология

Битва за металл на берегах Енисея

В Красноярске продолжается борьба вокруг строительства завода ферросплавов

ЛЕВ КУЗНЕЦОВ неожиданно стал противником создания горно-металлургического комплекса под Красноярском.

После декабрьского затишья война вокруг проекта строительства под Красноярском Енисейского завода ферросплавов (ЕЗФ) вновь стала политической темой номер один на берегах Енисея. Даже президентская кампания и протестные акции оппозиции вызывали у красноярцев гораздо меньше интереса. Весьма вероятно, что исход сражения вокруг спорного проекта существенно повлияет на результаты выборов 4 марта. На днях красноярский губернатор Лев Кузнецов объявил о расторжении краевой властью соглашения «О намерениях по реализации проекта создания горно-металлургического комплекса, включающего разработку Усинского месторождения марганцевых руд и строительство металлургического завода в городе Красноярске», которое было подписано с компанией «ЧЕК-СУВК»

еще 14 февраля 2008 года на V Красноярском экономическом форуме, предыдущим главой региона Александром Хлопониным.

«Я расторг соглашение с компанией и направил соответствующее уведомление ее руководству, – говорится в заявлении губернатора. – Учитывая мнение жителей Красноярска, депутатов Законодательного собрания, считаю реализацию проекта строительства ферросплавного завода в городе Красноярске и его окрестностях невозможной». Впрочем, на инвесторов заявление губернатора особого впечатления не произвело. В официальном ответе руководства компании оно было расценено как «политическое, а не экономическое». При этом компания заявляет, что не планирует отказываться от своих планов: «Выход одной из сторон из соглашения о намерениях не означает аннулирования всего проекта, как об этом сказано в заявлении Льва Кузнецова. Нам как инвесторам хотелось бы видеть, что существует понятная процедура урегулирования разногласий и достижения

компромисса, позволяющая реализовывать стратегически значимые промышленные инвестиционные проекты в Красноярском крае». Металлургический завод на территории управления Роспотребнадзора, которое на своем сайте разместило довольно двусмысленную информацию: «В ходе документарной проверки установлено, что промышленная площадка планируемого к строительству Енисейского ферросплавного завода располагается на значительном расстоянии от Красноярска, что позволяет исключить вредное воздействие предприятия на среду обитания населения города. Зона влияния завода ограничивается 1000-метровой санитарно-защитной зоной, на границе и за пределами которой в атмосфере обеспечиваются гигиенические нормативы загрязняющих веществ». При этом «управлением по результатам внеплановой документарной проверки в отношении ОАО «Сибирский Промстройпроект» за выявленные нарушения требований санитарного законодательства при проектировании Енисейского ферросплавного



завода возбуждено дело об административном правонарушении».

Красноярские общественники потребовали от губернатора пойти еще дальше, законодательно учредить вокруг Красноярска зеленую зону, свободную от промышленных предприятий. «Мы поддерживаем решение Л. В. Кузнецова, его намерение строить свою деятельность с учетом общественного мнения. Вместе с тем считаем, что одних заявлений о намерениях мало, они не имеют юридической силы. Нужны правовые гарантии того,

что в будущем не повторится подобная история, когда власти, не советуясь с населением, даже не ставя его в известность, дают согласие на размещение опасного производства, – сказано в обращении ряда общественных организаций края.

«Мы обращаемся к Законодательному собранию и правительству края с предложением установить границы пригородной зеленой зоны Красноярска и порядок ее функционирования».

Александр ЧЕРНЯВСКИЙ, «Независимая газета», Фото А. КОЗЫРЕВА.

В зоне затопления Богучанской ГЭС

Говорят, ты не наш

ДОРОГАЯ редакция! К вам обращается Марковский Иван Дмитриевич, индивидуальный предприниматель-сельхозпроизводитель. Моё хозяйство находится в с. Кежма Кежемского района Красноярского края, которое попадает в зону затопления Богучанской ГЭС. Хозяйство было зарегистрировано государственными органами 10 марта 1994 года. Хозяйство имело 460 га пашни, 120 га сенокосов. Работало до конца марта 2011 года. Создавались рабочие места, производилось свыше 300 тонн зерна, 1500 центнеров сена. В хозяйстве имеется 14 зданий и сооружений: склады, гаражи, ферма на 200 голов свиней, сушилка. Хозяйство стабильно работало, платило налоги, отчитывалось перед статуправлением и другими органами. В хозяйстве имелось 4 трактора марки МТЗ, 4 трактора марки ДТ, 2 комбайна «Енисей», автомобили «Урал», «КамАЗ», «ГАЗ», «УАЗ 452», «ЗИЛ», много другой сельскохозяйственной техники.

Что, болоньчу, убрали связь, перестал летать вертолет, нет магазина, ближайший поселок находится на расстоянии 50 км по Ангаре, нет круглогодичной дороги, только зимник. С 2003 года идет переписка по поводу дальнейшей жизнедеятельности моего хозяйства с администрацией района, с государственными учреждениями «Дирекция по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС», правительством Красноярского края. Получаю одни отписки, что «Ваш вопрос рассматривается» – и больше ничего. Уже прошло 8 месяцев, надежда, что во время навигации что-то предпримут, но никакого движения не произошло, и навигация закончилась. Отвечают, что на тебя нет средств, а в ГУ «Дирекция по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС» говорят, что ты не наш. Направляется вопрос: ЧЕЙ ЖЕ Я? Восемь лет шла переписка, запрашивались документы и теперь, когда документы на здания, на землю, на технику

сданы в ГУ «Дирекция по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС», нет средств. Ссылаются на закон Красноярского края о переселении населения из зоны затопления Богучанской ГЭС, что моего хозяйства в законе нет. Как же так, депутаты Законодательного собрания Красноярского края не удосужились при принятии этого закона поинтересоваться, что кроме населения кто-то там существует, а именно крестьянское хозяйство. Уже 8 месяцев хозяйство не работает, и это, что, по-государственному? О каком доверии к власти после этого можно говорить.

Начался набор воды в водохранилище. Что мне делать? На основании п.3 ст. 279 ГК РФ собственник, землепользователь, арендатор земельного участка не менее чем за один год до изъятия земельного участка должен быть уведомлен органом, принявшим решение об изъятии, но меня никто не предупредил. Почему на зачистку сел, перенос кладбищ средства нашлись, а на мое хозяйство за 8 лет в нашем государстве их не нашлось?

Убедительно прошу вас помочь мне в решении моего вопроса и ответить по адресу: 663491, Красноярский край, Кежемский район, г. Кежемский, ул. Колесниченко, 20, кв. 24.



Хозяином в собственности владельца скота Кежемского района кормами и вывозило часть кормов в Ванавару. Но в апреле прошлого года с. Кежму закрыли, так как она находится в зоне затопления Богучанской ГЭС. Закрыли по-

Наша гордость, наша слава



Владимир ПУТИН:

«Мы уже не первый год говорим о модернизации здравоохранения...»

Исторический ракурс

О ЗДРАВООХРАНЕНИИ бывший президент В. Путин начал говорить с самого первого своего президентского Послания, с 2000 года. В своём последнем президентском Послании, в 2007 году, уходящий президент В. Путин ничего не сказал о здравоохранении, а в 2000 году говорил:

«Шестое направление – реалистичная социальная политика. Я говорю, шестое, хотя по значимости его можно было бы поставить, конечно, на первое место. Политика всеобщего государственного патернализма сегодня экономически невозможна и политически нецелесообразна...»

Президент Путин в 2000 году – Отказ от нее диктуется как необходимостью наиболее эффективного использования финансовых ресурсов, так и стремлением включить стимулы развития, раскрыть потенциал человека, сделать его ответственным за себя, за благополучие своих близких.

Социальная политика – это не только помощь нуждающимся, но и инвестиции в будущее человека, в его здоровье, в его профессиональное, культурное, личностное развитие.

Именно поэтому мы будем отдавать приоритет развитию сферы здравоохранения, образования, культуры.

«Формально бесплатные образование и здравоохранение фактически платны и порой недоступны для малообеспеченных...»

Посыл бывшего президента В. Путина абсолютно ясен. Отвечать за самого себя и за своих близких должен сам человек. Вот мы и отвечаем, в том числе по всей России, в том числе и в нашем многострадальном крае, сокращая так называемые койко-места, закрыты больницы, ликвидированы поликлиники, а к «узким специалистам» вообще невозможно попасть... без денег.

Если кому-то сегодня крайне необходимо лечь в больницу, он сталкивается с тем, что ему предлагают

так называемый «дневной стационар», где больной проходит процедуры днём, а к вечеру должен уехать домой. Когда не ходит транспорт, когда стоят лютые морозы... Большой человек, старик, инвалид, пенсионер, по морозу, должен вернуться в свой дом, который расположен на другом конце города, а потом рано утром снова проделывать этот же самый путь в «дневной стационар». То есть, повторяя бывшего президента, он уже полностью «стал ответственным сам за себя».

Пример поражает, даже если говорить о тех, кто живёт в крупных городах, а для большей части нашего населения такие «дневные стационары» вовсе недоступны! И слова бывшего президента В. Путина, сказанные 12 лет назад, сказаны о сегодняшнем дне. «Формально бесплатные образование и здравоохранение фактически платны и порой недоступны для малообеспеченных...»

Но и это ещё полбеды. Практически все из нас, побывав в так называемых платных специализированных клиниках, сталкивались с такой ситуацией. Взят деньги, порою даже качественно пролечен – за деньги, тебе «на прощание» (или в ходе лечения – не суть важно) обязательно выпишутся рецепты на какое-то дорогостоящее лекарство, которое на поверку оказывалось какой-нибудь американской или другой «забугорной» биодобавкой и, в лучшем случае, хотя бы не вредило здоровью.

Сложившаяся система, часто некачественных платных услуг, такая: платный медицинский работник обязательно и настойчиво порекомендует что-нибудь дорогостоящее. А как не поверить врачу-то?.. (Особенно молодому врачу, который получил свой диплом за деньги и стал неплохим менеджером – при медицине.) О том, что многие врачи получают свой процент от производителей лекарств, давно уже не секрет. Но и это ещё не вся беда. Никто из нас не гарантирован, что в аптеке он купит поддельное лекарство. От этого не застрахован

никто! Вот такую схему «медлопью» построили нам за период с 2000 по 2012 годы. А корни подобной «модернизации», когда «человек должен сам о себе позаботиться», заложены, безусловно, в 1990-х.

Что ещё раз подтвердил бывший президент В. Путин в Послании-2004: «Очевидно, что молодая российская демократия добилась в своем становлении значительных успехов». Кстати, в 2004-м В. Путин тогда говорил о здравоохранении. «Теперь – о модернизации здравоохранения», – сказал бывший президент В. Путин о «модернизации здравоохранения» в 2004 году. – Мы уже не первый год об этом говорим, но преобразования здесь идут вяло, медленно и пока не дают каких-либо значимых результатов».

Почему же не даю?! Ещё как даю. Например, только одна квартира министра здравоохранения Татьяны Голиковой площадью сто сорок два квадратных метра стоит порядка двух с половиной миллионов долларов. В то время как за декларируемую годовую зарплату министр здравоохранения Голикова не смогла бы приобрести и двух метров подобной жилплощади. А у нового мужа Голиковой, небезызвестного вице-премьера Христенко, соратника лучшего друга бывшего президента В. Путина, ныне «свободного финансиста» А. Кудрина, есть ещё и коттедж в элитном посёлке с примечательным названием «Остров фантазий». И он тоже стоит 2,5 миллиона долларов. Получается, что только на этот коттедж муж министра здравоохранения Голиковой должен был отдавать свою официальную зарплату... в течение 40 лет! Только вот приобрели Христенко – Голикова тот домик на «Острове фантазий» в 2007 году. И если в 2001 году Путин награждал финансистку Голикову медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» (за заслуги в области финансово-экономической деятельности), то в 2008 году Голикову наградили уже орденом

«За заслуги перед Отечеством». Помнится, в 1990-х долго убеждали, что министром обороны не обязательно должен быть военный. Поэтому выдать Путин и назначил министром обороны выпускника торгового института А. Сердюкова, благополучно торговавшего мебелью вплоть до 2000 года. Но как и почему заместителя министра финансов Голикову назначили министром здравоохранения? Или – в свете сегодняшних «модернизаций» – отвечать за армию сподручнее торговцу элитной мебелью, а за здоровье людей – финансисту-медальистке?

Понятно, конечно, что крепкая чета новоявленных долларовых миллионеров Христенко – Голикова модернизировала – таки многое, в том числе и здравоохранение – для себя. А бывший президент В. Путин в Послании-2004 чётко проговорил: «Главная цель модернизации российского здравоохранения – повышение доступности и качества медицинской помощи для широких слоев населения».

Семь лет спустя, в прошлом году, преемник бывшего президента В. Путина, сидящий в президентском кабинете до 4 марта сего года, президент «4 марта сего года», президент «4 марта сего года» произнёс: «Во всех регионах страны должны быть реализованы программы модернизации здравоохранения».

У бывшего президента В. Путина в Послании-2000 шестым пунктом была «реалистичная социальная политика», и у Д. Медведева в Послании-2011 появился соответствующий шестой пункт. «Шестое», – сказал Д. Медведев. – Одна из важнейших задач всех органов власти и общества в целом – это полноценная реализация программы «Доступная среда». Обращаю внимание: средства на её реализацию выделены большие. Шаг за шагом мы будем устранять сложности с передвижением инвалидов, будем заниматься их трудоустройством и существенно увеличим количество школ с инклюзивным образова-

нием. Отношение к инвалидам, усилия, которые мы прилагаем к этому, нам необходимы для того, чтобы условия их жизни, их возможности перестали быть ограниченными. Они важны для всех нас, для всего общества».

Золотые слова. Как задумались о нас и о России президенты 2000 – 2011 гг., так и продолжали думать. Правда, нам так и не сообщили, а на сколько процентов за эти годы возросло количество поддельных лекарств?... И – во сколько раз возросло число инвалидов за годы так называемого «правления» бывшего президента В. Путина и его ставленника Д. Медведева?.. Не говоря уж о том, через какие круги и ада ежегодно проходит человеку, чтобы подтвердить инвалидность.

«Россия ныне занимает почти последнее, 185-е место среди 192 стран по уровню заботы государства о здоровье людей», – пишет Виктор Видманов в книге «Огняшка, Россия в опасности!». – По результатам опроса Левада-Центра – 66% россиян считают, что не могут получить хорошее медицинское обслуживание, 58% не удовлетворены системой здравоохранения в России. Если к этому добавить заоблачные цены на лекарства и факт наличия поддельных лекарств, то станет понятно, почему столь высокая смертность в нашей стране».

С 2000 по 2011 годы число только официальных долларовых миллиардеров в России возросло в десять раз. Среди них есть и те, кто торгует лекарствами. Не надо быть пророком, чтобы предугадать: если подобная «модернизация здравоохранения» продолжится, то к числу российских миллиардеров скоро добавятся ещё владельцы платных клиник и прочие «модернизаторы здравоохранения». При нынешних российских властях «забота об охране здоровья» давно превратилась в ещё один источник наживы.

Владимир ПАВЛОВ.

Гражданин, патриот, солдат

90-летний юбилей отметил Пётр Максимович Чавлытко – почётный гражданин Козульского района, коммунист с 70-летним стажем, кавалер 7 орденов и 40 медалей, которыми Родиной отмечена его боевые – в Великой Отечественной войне – и в мирное время заслуги.

Это стало событием для общности посёлка. Ещё бы! Ведь Пётр Максимович – живая легенда, живая история района. Поздравить именинника приехали секретарь по идеологии райкома партии Александр Амосов, который вручил юбилейный орден ЦК КПРФ «Партийная доблесть», заместитель председателя краевого совета ветеранов Вадим Зинченко, первый секретарь Козульского райкома партии Александр Тимофеев, сослуживцы и земляки.

Примечательно, что славную дату жизни ветеран отметил в канун Дня воинской славы России, который посвящён завершению разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом.

Сталинградскую битву Пётр Максимович прошёл в эскадре «качюши». Это легендарное оружие вызвало зависть и восхищение у советских солдат и ужас – у противника.

... На позиции выходили 12 «качюш», на каждой из которых – по 16 реактивных снарядов. Один залп – и окопы врага в море огня!

С боевыми товарищами ветеран воевал на Брянском, Четвёртом и Первом Украинских фронтах, а День Победы встретил в Берлине. Пётр Максимович рассказывал, какими жестокими были бои в логове врага. На узких улицах «качюша» была хорошей мишенью, да и разрывная негодя. А как выкурить немцев из дома напротив?

Тогда солдаты заносили снаряды «качюши» на второй или третий этаж, подключали провода и делали залп по дому, в котором засели оборонявшиеся немцы...

В январе 1947 года Пётр Максимович вернулся в родные места. И хотя война не опалила Сибирь, дел в мирной жизни было немало.

На какой бы участок партия ни направляла Чавлытко, за дело брался ответственно, основательно. Возглавлял ОСОВИАХИМ – добровольное оборонное общество, которое готовило молодёжь к службе в армии, затем – районный отдел культуры. Лучшие человеческие и организаторские качества П. М. Чавлытко проявил на советской работе. Он был заместителем председателя районного Совета, председателем исполкома Козульского поселкового Совета. Его уважительно называли «хозяйин посёлка».

Да так оно и было! Сколько сделал для людей! Чего стоят одни старания, связанные с районным Домом культуры! Для того чтобы он был построен, Петру Максимовичу пришлось ехать в Москву и доказывать в кабинетах высокопоставленных чиновников, как нужен для досуга землякам ДК.

При содействии Петра Максимовича был построен новый железнодорожный вокзал, две средних школы в райцентре, четыре клуба на 600 мест, 25 магазинов.

И ещё такой факт боевой советский танк, установленный на привокзальной площади райцентра – это идея Чавлытко. Военно-патриотическому воспитанию ветеран придавал огромное значение. Таков наш юбиляр: гражданин, патриот, солдат.

Счастья Вам и здоровья, дорогой Пётр Максимович!

В мире мудрых мыслей

♦ Люди ничему не верят так твердо, как тому, о чем они меньше всего знают.

Мишель МОНТЕНЬ.

♦ За каждой вещью в мире нам слаще гнаться, чем иметь её.

Уильям ШЕКСПИР.

♦ Пользуйтесь, но не злоупотребляйте: таково правило мудрости. Ни воздержание, ни излишества не дают счастья.

ВОЛЬТЕР.

♦ Все наши сговорения по поводу того, что мы лишены, проистекают от недостатка благодарности за то, что мы имеем.

Даниэль ДЕФО.

♦ Если я видел дальше других, то потому что стоял на плечах гигантов.

Исаак НЬЮТОН.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без



Установка – победа в первом туре

Выборы президента РФ всё ближе. И всё заметнее нервозность в штабе одного из главных претендентов. Сам В. Путин мается по городам и весям, где ему организуют массовые аудиторию якобы сторонников нынешнего премьера. То в Кузбассе шахтеров в кучу соберёт. То машиностроителей прямо во время рабочего дня в один из цехов согонят. Цель всплски активности в предвыборном штабе Путина особо и не скрывают: выборы президента должны пройти в один тур. И победить на них, понятно, должен В. Путин. Такая установка спущена во все регионы страны. Она, по информации многих СМИ, исходит от первого зама главы администрации президента В. Володина и представителя штаба премьера на селекционных совещаниях с регионами, которые проходят каждую неделю.

Богатства страны – каждому!

На пресс-конференции в Москве Г. Зюганов раскрыл последнюю программную статью В. Путина, посвященную экономике. «Это старая либеральная каша, которая привела мир на грань кризиса», – заявил лидер КПРФ. В условиях сурового климата и завывающих цен на энергоносители российской промышленности не может быть конкурентоспособной и обречена на вымирание и износ фондов. Почему в путинской России цена на киловатт выше, чем в Европе и Америке? – спрашивает Г. Зюганов. – Каким образом можно конкурировать? Посмотрите на цены на бензин в нефтяных странах. В Иране, в пересчете на наши деньги, это 3 рубля за литр. В Саудовской Аравии – 5 рублей. И так далее. Они могут дать в 3-4 раза дешевле делать? Единственный выход – масштабная национализация и государственное ценообразование в энергетике...

Поджигатели

Протесты относительно грязных прошедших (декабрьских) выборов принимают кое-где дикую форму. На минувшей неделе загорелись два офиса партии «Единая Россия» на северо-востоке Москвы. Первое сообщение о пожаре поступило в 23:10 в понедельник. По сообщению корреспондента РИА «Новости», прибывшие на место происшествия сотрудники полиции выяснили, что входная дверь в офис партии на улице Плещеева закрыта, и на окнах также нет повреждений. Возгорание удалось потушить, изъяты остатки пластиковой бутылки. А около часа ночи во вторник поступило сообщение о возгорании в

помещении общественной приемной партии «ЕР» на улице Коминтерна. Пожар удалось потушить. Варварская акция, конечно, хулиганская выходка. Но сигнал, вот до чего могут довести нечестные выборы.

картиских государств (СЕЛАК), в состав которого вошли 33 страны, в том числе и Куба. Упомянутая встреча прошла в столице Венесуэлы, и президент страны Уго Чавес, комментируя произошедшее, заявил, что СЕЛАК теперь будет выполнять роль противовеса Организации американских государств (ОАГ), которую когда-то создали по инициативе Вашингтона. По словам Чавеса, СЕЛАК является воплощением мечты Симона Боливера, который очень стремился к тому, чтобы все латиноамериканские страны вступили в единое сообщество. По словам венесуэльского лидера, состав новой организации почти не будет отличаться от ОАГ: в ней только не будет Канады и США. Кроме этого, Чавес констатировал, что создание СЕЛАК олицетворяет собой окончание действия доктрины Монро – документа, который США сами дали себе право вмешиваться во внутренние дела латиноамериканских стран. На этой же встрече президент Никарагуа Д. Ортега заявил, что факт создания СЕЛАК является смертным приговором доктрине Монро. Кстати, встреча, где было учредено СЕЛАК, стала первым публичным мероприятием, на котором выступил У. Чавес после своей болезни. По данным многих СМИ, лидер Венесуэлы очень хорошо выглядел, демонстрируя здоровый вид и эмоциональное красноречие.

Разврод в зоне евро Курс евро падает. Над Еврозоном снова замаячила тень долгового дефолта. Очередной саммит глав государств ЕС призвал министров финансов еврозоны уже на следующей неделе подписать поправки к соглашению о постоянном механизме финансовой стабильности (МФС). Его, по замыслу автора идеи – президента Франции Н. Саркози, введут к середине текущего года, сообщено на пресс-конференции в понедельник. Ранее предполагалось, что

фонд объемом 500 миллиардов евро придет на смену Европейскому механизму финансовой стабильности (ЕФФС) в середине 2012 года.

Глава саммитов В. Ромейелл подчеркнул намерение властей ЕС проанализировать достаточность МФС в марте текущего года. За его увеличение выступил ряд представителей власти крупных экономик мира в ходе недавнего Всемирного экономического форума в Давосе. Однако канцлер Германии А. Меркель высказалась против расширения участия в механизме ее страны, и без того крупнейший участник ЕФФС. А премьер Великобритании заявил, что его страна не собирается вкладываться в меры по спасению евро. Оно и понятно. Ведь его страна не входит в зону евро, сохранив свою валюту – фунт стерлингов. Такой вот разврод царит в зоне евро. Кризис бродит по Европе, цапцает капитализма.

Меняю карие глаза на голубые

Помните слова из популярной в советские времена песни: «голубые глаза хороши, только мне полюбился карие»? Да-да, случается в жизни и такое. А вот скоро цвет глаз можно будет изменить. Нет, не помощью линз, а методом американского врача-офтальмолога Г. Хомера, который за 20 секунд изменяет цвет глаз. В основе технологии Хомера лежит применение лазера, с помощью которого убирается коричневый пигмент из верхнего слоя радужки глаз, и они становятся ярко-голубыми... У метода один недостаток: необратимость эффекта. То-есть переиграть, поменять голубой цвет на коричневый или иной невозможно. Так что сначала надо подумать. Процедура абсолютно безопасна. Очередь за голубыми глазами к американскому кудеснику выстроилась на годы вперед. Наука не стоит на месте! Скоро, по-

же, станет возможным и головоу помянуть, что некоторым явным не помешает.

Сгоняйте вес, толстяки!

Ряд зарубежных авиакомпаний уже в этом году будут взвешивать пассажиров перед посадкой в самолет. И с толстяками будут брать дополнительную плату. По мнению авиаперевозчиков, перевозка тучных пассажиров приводит к большому расходу топлива и, значит, к дополнительным расходам. Уже разработаны и обсуждаются новые правила, учитывающие предельный вес пассажиров. Лишние кг будут рассчитаны по формуле Всемирной организации здравоохранения, исходя из роста и веса человека. Так, к примеру, пассажир при росте 168 см с весом до 65 кг ничего доплачивать не будет. Но если его вес при том же росте будет более 70 кг, придется раскошелиться.

Юрий НИКОТИН.

Плату с пассажиров-толстяков уже берут индонезийские авиакомпании, а ряд английских и французских компаний требуют, чтобы тучные пассажиры оплачивали сразу два места в лайнере.

Представьте?! Сгоняйте лишний вес, толстяки! Это полезно для здоровья и, получается, для кошелька.

Юрий НИКОТИН.

Накликал на свою голову

Необычный случай произошел в пригороде китайского города Чанчжоу, сообщает агентство Синьхуа. Здесь прямо на улице два соседа принялись выяснять отношения. Один из спорщиков, некто Хуанг, публично обвинил своего соседа Шу, что тот должен ему 300 долларов, но не отдает долг. Шу, в свою очередь, заявил, что сосед напугал его, и громко выкрикнул: «Лжет меня поразит молния, если я вру!». И что же выдумает? В ту же секунду сверкнула молния, и поразенный ею Шу упал на землю... Не гневите Бога лишний раз, господа и товарищи, и не поминайте его всуе, то-есть по пустякам. Дабы не постигла вас участь несчастного китайца.

Удар по доктрине Монро

Лидеры государств Латинской Америки провели встречу, в ходе которой было учреждено Сообщество латиноамериканских и

Анонс

«Что вы делаете с бедным Явлинским?..»

Читайте в ближайших номерах нашей газеты литературоведскую статью Дмитрия Анатольевича Кабаева о романе А. Проханова «Господин Ексогоен».

«...Жирновский, разумеется, взял все деньги разом, в одном конверте, не делись со своим погловом... А вот «Яблоко» по-прежнему сохраняет девственность, берет не деньгами, а исключительно министерскими портфелями. Может быть, я думаю, посулить Явлинскому пост Премьера в следующем кабинете и держать его на этом крестике вплоть до голосования по бюджету? – Администратор посмотрел в сторону Премьера, чье мятое, бабье лицо покрывало малиновыми янтарями возмущения. – Это не более чем уловка!.. Червячок для Явлинского!..»

(Александр Проханов «Господин Ексогоен»).

Анонс

«Что вы делаете с бедным Явлинским?..»

У Дочери возмущение Премьера вызвало едва заметную улыбку удовольствия.

– То, что вы делаете с бедным Явлинским последние несколько лет, должно окончиться для него психиатрической клинкой, – сказала она, тронув Премьера за локоть, успокаивая, давая понять, что он по-прежнему в милости. – Бедный, он так стремится стать Премьером, а потом Президентом, так пылко об этом мечтает, ретируется перед зеркалом присягу на Конституцию, что когда в очередной раз припрывает, с ним случается срыв, он рыдает, у него появляется тик, раздвоение сознания, и он исчезает из политики на длительное время».

(Александр Проханов «Господин Ексогоен»).

Анонс

«Что вы делаете с бедным Явлинским?..»

У Дочери возмущение Премьера вызвало едва заметную улыбку удовольствия.

– То, что вы делаете с бедным Явлинским последние несколько лет, должно окончиться для него психиатрической клинкой, – сказала она, тронув Премьера за локоть, успокаивая, давая понять, что он по-прежнему в милости. – Бедный, он так стремится стать Премьером, а потом Президентом, так пылко об этом мечтает, ретируется перед зеркалом присягу на Конституцию, что когда в очередной раз припрывает, с ним случается срыв, он рыдает, у него появляется тик, раздвоение сознания, и он исчезает из политики на длительное время».

(Александр Проханов «Господин Ексогоен»).



Сгоняйте вес, толстяки!

Ряд зарубежных авиакомпаний уже в этом году будут взвешивать пассажиров перед посадкой в самолет. И с толстяками будут брать дополнительную плату. По мнению авиаперевозчиков, перевозка тучных пассажиров приводит к большому расходу топлива и, значит, к дополнительным расходам. Уже разработаны и обсуждаются новые правила, учитывающие предельный вес пассажиров. Лишние кг будут рассчитаны по формуле Всемирной организации здравоохранения, исходя из роста и веса человека. Так, к примеру, пассажир при росте 168 см с весом до 65 кг ничего доплачивать не будет. Но если его вес при том же росте будет более 70 кг, придется раскошелиться.

Представьте?! Сгоняйте лишний вес, толстяки! Это полезно для здоровья и, получается, для кошелька.

Юрий НИКОТИН.

ЗА ПОБЕДУ! Свидетельство о регистрации СМИ № ТУ 24 - 00132. Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю.

Учредитель и издатель: Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ. Корректор: Н. Д. МУТОВИНА.

Редакционный совет газеты: П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Г. АМОСОВ и С. БОРТНИКОВ, Г. П. КАЗЬМИН, А. Н. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. ГОСПИКОВ, В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ.

Адрес учредителя-издателя и редакции: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж. ДА ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ: 660017, а/я 6150. ТЕЛЕФОН: (391) 229-6075. E-MAIL: alkotirev@yandex.ru. МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387. Заказ № 84 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2. Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир». 660020, Красноярск, ул. Линейная, 55, 3, 2. Тел. типографии 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416. Газета выходит ежедневно, но в субботу.

Рукописи, поступившие в редакцию, не возвращаются и не рецензируются. К сожалению, нет возможности вступать в переписку по этому поводу.

Сдано в печать 13 февраля 2012 года. Время подписания по графику 9.00. Фактически 9.00. Печать офсетная.

InoPressa Эксперты КРИТИКУЮТ